

经济日报

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第10827号(总11400号)

今日16版 2013年3月9日 星期六 农历癸巳年正月廿八 经济日报社出版

十二届全国人大一次会议开幕 习近平等党和国家领导人出席

吴邦国作全国人大常委会工作报告

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

吴邦国在报告中,从如期形成并不断完善中国特色社会主义法律体系、扎实开展监督工作、做好代表履职服务保障工作、形成人大对外交往新格局等四个方面简要回顾了全国人大常委会过去五年的工作。

吴邦国说,过去的五年,是中国共产党团结带领全国各族人民经受住各种困难和风险考验、夺取全面建设小康社会新胜利的五年,也是我国社会主义民主法制建设和人民代表大会制度建设取得重大进展的五年。十一届全国人大及其常委会认真贯彻落实党的十七大和十八大精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕党和国家工作大局依法行使职权,充分发挥最高国家权力机关作用,圆满完成各项工作任务,为全面推进中国特色社会主义事业作出了重要贡献。

吴邦国指出,坚持和完善人民代表大会制度,做好新形势下人大工作,是党和人民赋予我们的光荣使命。在以往各届特别是十届全国人大及其常委会工作的基础上,十一届全国人大及其常委会进一步增强坚持和完善人民代表大会制度的自觉性,努力工作,积极探索,不断丰富人民代表大会制度的理论与实践,积累了新的宝贵经验,开创了人大工作新局面。

吴邦国从六个方面总结了过去五年工作的体会。一是牢牢把握人大工作正确的政治方向。二是紧紧围绕党和国家工作大局开展人大工作。三是把维护最广大人民根本利益作为人大工作的出发点和落脚点。四是充分发挥人大代表参与管理国家事务的作用。五是坚持民主集中制原则,依法按程序办事。六是坚持从国情和实际出发推进人大工作创新。

吴邦国强调,去年11月召开的中国共产党第十八次全国代表大会为党和国家事业进一步发展指明了方向,同时也对加强和改进人大工作提出了新的明确要求。我们要深入学习贯彻党的十八大精神,把智慧和力量凝聚到落实党的十八大提出的各项任务上来,增强责任意识和忧患意识,以更加奋发有为的精神状态做好人大工作,把人民代表大会制度坚持好完善好。

(下转第三版)

吴邦国向十八大报告工作



新华社记者
庞兴雷
摄

习近平张德江刘云山王岐山张高丽分别参加全国人大会议一些代表团审议

在国际劳动妇女节到来之际,习近平代表党中央,向参加全国两会的女代表、女委员和全国各族妇女,致以节日的祝福,祝大家身体健康、工作顺利、家庭幸福。



3月8日,中共中央总书记、中共中央军委主席习近平参加十二届全国人大一次会议江苏代表团的审议。这是习近平同女代表亲切交谈,并代表党中央向参加全国两会的女代表、女委员和全国各族妇女致以节日的祝福。

新华社记者 黄敬文摄

新华社北京3月8日电 中共中央总书记、中共中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院副总理张德江,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委王岐山,中共中央政治局常委张高丽8日上午分别参加了十二届全国人大一次会议一些代表团的审议。

十二届全国人大一次会议8日上午分别在人民大会堂举行第三次全体会议,习近平代表党中央,向参加全国两会的女代表、女委员和全国各族妇女,致以节日的祝福,祝大家身体健康、工作顺利、家庭幸福。

习近平在江苏代表团参加审议。李学勇、赵亚夫、倪涛、邢定钰、蒋宏坤、权太琦、林志梅、蓝绍敏等8位代表,先后围绕加快转型发展、推进农业现代化、提升原始创新能力、弘扬雷锋精神、预防职务犯罪等问题发表意见,畅谈认识和建议。习近平认真听取和记录,不时同大家交流,并作了重要讲话。习近平指出,新的5年奋斗历程已经开启。面对日益激烈的综合国力竞争,我们的事业就如同逆水行舟、不进则退。习近平强调,要深化产业结构调整,构建现代产业发展新体系,抓

住化解产能过剩矛盾这一工作重点,使我国经济发展提高质量、增加效益、增强后劲。要积极稳妥推进城镇化,促进大中小城市和小城镇协调发展,推动城镇化向质量提升转变,加强社会主义新农村建设,做到工业化和城镇化良性互动、城镇化和农业现代化相互协调。要扎实推进生态文明建设,实施“碧水蓝天”工程,让生态环境越来越好,努力建设美丽中国。江苏要按照率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化的要求,不断开创各项工作新局面。

(下转第四版)

两会特别报道

车轮的空间在哪里

自主创新

让城镇成为吸



7版

9版

10版

11版

北京持续雾霾天气,引起参加全国两会代表委员们的高度关注。自两会开幕以来,加强环境保护、生态改善也一直是他们热议的话题。代表委员们建议,解决北京等大城市的大气污染问题,迫切需要加强区域合作,联防联治,共同应对——

区域合作破“霾”伏

本报记者 苏民

两会话题

这两天,北京城区又出现雾霾,街头不少行人戴上了防护口罩。今年以来,这样糟糕的天气已多次出现在这座特大城市。3月8日,北京市环保监测中心表示,当天北京大部分地区空气质量处于严重污染(6级)水平,预计9日上午,将出现较强偏北风,扩散条件会彻底改善,但气象预报显示,9日北京还将有大风沙尘。

政府工作报告提出,要顺应人民群众对美好生活的期待,大力加强生态文明建设和环境保护。包括北京在内的大城市到底如何实现更有效地“治霾”,引发了两会代表委员的热切关注。

专家表示,导致北京雾霾天气的因素之一是机动车尾气污染,北京机动车数量已从5年前的313万辆增加到目前的520万辆。除了大气污染,交通拥堵和水资源短缺等也成为许多大城市面临的突出问题,通常被称为



周六强冷空气来袭,北京市将迎来今年第二次大风沙尘天气,具体特征是,既有浮尘又有扬沙,最高阵风将达八级。

“大城市病”。全国政协委员、清华大学公共管理学院教授王名说,英国、美国、日本等发达国家也曾出现过工业化过程中的“城市病”。只是中国发展迅速,把这个过程缩短了,比较集中地爆发出来,全国上千万人口的城市已经有10多个,“城市病”日益凸显。

据全国人大代表、北京市财政局局长杨晓超介绍,2012年北京投资了至少100亿元用于环境改善,而2013年这一投入将超过去年,大气和污水治理将成为今年集中财力加大投入的重点。大气治理包括对扬尘、尾气、燃

煤等多方面的治理措施,还要针对外地输入等因素。因此,治理大气污染既是个长期过程,也是个综合工程。

统计显示,北京PM2.5主要污染物来源,区域输送占25%左右,在特定气象条件下区域输送可高达40%以上,解决大气污染问题,迫切需要加强区域合作,实施联防联治。

“建设首都经济圈是解决区域生态发展的内在需求。”全国人大代表、北京市常务副市长李士祥表示,首都生态环境脆弱,在大气治理方面,区域污染输送问题成为华北地区大气治理面临的共同问题。

(下转第四版)



两会特稿·国计民生



广厦里有你也有我

本报记者 李予阳 兮 舒 冯其予

如何看待过去10年政府在解决住房方面的努力,温家宝总理在政府工作报告中回顾总结过去5年的工作时,得出了房价过快上涨势头得到遏制的结论。对此,两会上代表委员纷纷发表了自己的见解。

全国人大代表、河南建业集团董事长胡葆森认为,从当初确立房地产业为经济支柱,到抑制房价过快上涨,在扬汤止沸与釜底抽薪之间,调控效果已经逐步显现。

“今年两会前出台的新‘国五条’实施细则,目标非常清楚,就是要坚决遏制投资投机的行为。”全国政协委员、住房和城乡建设部副部长齐骥说。

“从宏观经济角度来讲,抑制房地产过热,国家出台有关措施是十分必要的,也是可行的。”全国政协委员、安徽省政协副主席王鹤龄说。

“由于保障性住房的大面积开工建设,市场供给结构出现明显的改变。这对抑制房价过快上涨起到根本作用。”胡葆森代表说。

近几天,不少在安徽合肥打工的外来务工人员喜上眉梢。安徽省日前出台多项新规,将外来务工人员逐步纳入住房保障范围、凭居住证即可申请保障房。

“由于保障性住房的大面积开工建设,市场供给结构出现明显的改变。这对抑制房价过快上涨起到根本作用。”胡葆森代表说。

另一方面,我国提出,“十二五”时期计划建设3600万套保障房,覆盖率达20%。(下转第三版)